
MAGYAR KERESZT 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Toldi Miklós-tér 15. 

m" MAGYSZALONTAI 
k 

YÉN 
Felelős szerkesztő és kiadó : Gaál Sándor. 

POLITIKA! NABILAP 
Teleton 60. Előfizetés egy hónapra helyben 180 Pengő, vidékre 2— Pengő 

Tokló népe mára várja a Ráboru meginditását 
Ausztrália azrt ajanlja Londonnak, alakitson körös kormányt a gyarmatokkal 

AFö 
ugynevezett 
elfoglat Beyrouton át egészen Amerikáig mind 
angolszász világ befolyása alá tartozó országok hírü 
ahhoz a megállapitáshoz, hogy a világ egyensulyát a 

iztositani. E szándék befteljesülése a versalllesi 
Ilitását jelentené. Németországra vonatkozóan nem szándékait : teljes feldarabolásáról beszélnek. Nekünk viszont tud 

csak b 
szomoru korszakának visszaá 

ldközi-tengeren fokoz 
Londontól Jeruzsálemen és a franciáktól 
ugyanazt a nótát fujják. Egyszóval, az 
gynökségei nap mint nap visszaétérnek 
mostani háboru előtti állapotok tudják 
és trianoni békeszerződések huszéves 

is álcázzák 
nunk kell, hogy ha Magyar- 

enütt 

országról most nem is beszélnek, ezt csak azért nem teszik, hogy itteni hiveik annál ered- ményesebb aknamunkát fejthessenek ki a magyarság megbontására. Ez tény. S 
nden angol barátságról beszélő 

faktum följogosit mindenkit arra, hogy mi 
ügy legnagyobb ellenségének tekintse. Ám szél 

viszont ez a 
: egyént a magyar 

csendes napjainkban azt kérdezhetjük, van-e rsága csak egynek is közülük beismerni ezt az árulást. Nincs. Nekünk viszont mégis is- mernük kell őket. Idáig pedig ugy jutunk el, ha ismerjük a világeseményeket és saját sze- münkkel keressük azok egymáshoz való 
fogva vezetni és nem hiszűnk azoknak, 

viszony 
akik csak azért 

át és nem hagyjuk többé magunkat orrunknál 
igérnek nekünk szabadságot, hogy pénzügyi jármukba hajthassanak benünket. Ezen a szeművegen át nézzük a világeseménye- ket, melyeknek mai hirei ezek 

Perzsia elutasitotta az 
Ma reggel az a hir érkezik, hogy Per- 

zsia elutasitótta annak az angol-orosz köve- 
telésnek a teljesitését, hogy onnan a néme- 
teket kiutasitsák. Odáig éri tehát a belyzet, 
hogy az angol csapatoknak Perzsiába való 

Japánnak ma döntő napja van 
Szombaton reggel azt jelentik Tokióból, 
hogy a japán főváros népe ma döntő elhatá- 
rozások bejelentését várja. Mindenki biztosra 
veszi, hogy ez csak az angol-szász világ el- 
len meginduló háborunak a meginditására 
vonatkozó elhatározás bejelentése lehet. A 
tekiói lapok egyébként arról cikkeznek, hogy 
azoknak a petroleum-hajóknak az elinditása, 
amelyek Amerikából Vladivosztokba igye- 
keznek, kihivás Japán ellen s miután tudják, 
hogy Japán meg a arja akadályozni ezeknek 
Oroszországba való eljutását, igy akarják elérni azt, hogy a háboru kezdeményezője Tokió legyen. Itt jelentjük, hogy Anglia a kommunista Kinával mege yezett a burmai 
ut közös védélmére vonat ozóan. Egy hir szerint Sziám, hogy biztositsa magát az an- 
gol megszállás ellen, tegnap Japáunal szer- 
ződést irt alá. 

Nagy harcok kezdődnek 
a Földközi-tengeren 

Nagy harcoknak kell minősiteni azokat 
a tengeri harcokat, amelyek most vannak kialakulóban a Földközi-tengeren — mondják 
a mai jelentések s e megállapitásukat azzal indokolják, hogy ez lesz Anglia utolsó itteni fellépése. A megindulás álőtt álló tengeri küzdelmek már megkezdődöttnek tekinthetők. 
Tegnap már olasz repülők harcra felsorakozó angol hajókat támadtak. Elsülyesztések is 
történtek. Egy hir szerint az angolok a küz- delem központjául a Égei-tengert szeret- 
nék megtenni. Éteni harcokról is érkezik je- 
lentés. - Az angoloknak égei-tengeri szán- dékai - mondja egy magyarázat - azt bi- 
zonyitja, hogy Londonnak mégis csak van- 

angol-orosz ultimátumot 
behatolása minden pillanatra várható. E kér- 
désről különben a Londoni Daily Express 
cimüű ujság tegnapi száma azt jelenti, hog 
Perzsia megszállását Roosevelt és Cburchill 
már atlanti-ócéáni találkozóján elhatározta. 
nak céljai Törökországgal szemben. E ten- 
eri harcok hirei során a jelentések megál- 

lapitják, hogy az Adlanti-Öceánon relative 
hosszabb ideje már nyugalomávan, de ez is 
csak nagyobb felkészülődésekre enged követ- 
keztetni. Ugy tudják, mihelyst Anglia föllép 
a Földközi-tengeren, Németország a szabaddá 
vált óceánon teljes erejével föllép Anglia 
ellen. 

ódik a küzdelem 
v. 1 Az angolszász világ igazi célja nap-nap után mind világosabban kitünik az .szabadországok propagandaanyagából. Kiev fölöt iss 

visszavonulnak az oroszok 
Az orosz front minden szakaszán 

kifejlődött a német támadás. Szent- 
pétervár uccáin már épitik a bariká- 
dokat. Általános vélemény szerint a 
Pétervár alatti Novgorod elfoglalása uj 
utat nyitott Moszkva felé. Délen a 
magyar csapatok mindenütt elérték a 
Dayeper vonalát. Északról a finnek is 
óráról-órára közelednek Pétervár felé. 
Az észt területek tisztogatási munkája 
folyik. 

A gyarmatok 
nem engedelmeskednek 
Burchilnak 

Ma kiderült, hogy miért akaár 
MIChurchili a gyarmatok képviselőiből 

állandó tanácsot felállitani Londonban. 
Ez nekünk nem is elég — mondják az 
angol gyarmatok hirei és közltk, hogy 
Ausztrália miniszterelnőke azt ajánlja 
Churchilnek, adja át helyét egy a 
gyarmatok képviselőiből alakitahdó 
miniszteriumnak. Ezt mintegy feltételül 
szabják a további együttmüködésre. 

Árdrágitási visszaélésekkel vadomak 
egyes sza 

Tegnap délután a rendőrségen fel- 
jelentést tettek ismeretlen szalontai pék 
ellen, mégpedig azon a cimen, hogy a 
szentistvánnapi zsemlesütés körül visz- 
szaélést követett el. A feljelentő nem 
nevezte meg a péket, pusztán azt pa- 
naszolta, hogy ötdekás zsemle helyett 
négydekás süteményt hozott forgalomba 
s azt az előirt ötdekás árán adta el a 
közönségnek. A feljelentő panaszt 
emelt az ellen is, hogy ugyancsak 
Szent István napján kenyérlisztből 
készült, zsemlének nevett sütemények 
is forgalomba kerültek Szalontán s 
annak kilogramja 1 pengő 20 filléren 
került forgalomba. Itt is az árdrágitás 
ténye nyilvánvaló, mert a kenyér kiló- 
gramja 46 fillérben van makszimálva. 

A rendőrség a feljelentőt a város 
közellátási hivatalához küldte azzal, 
hogy panaszát ott adja elő. 

Az esettel kapcsolatban megje- 

onfai pékeket 
gyezzük, hogy szerkesztőségünkhöz 
nap-nap után érkeznek levelek, melyek 
irói azt szeretnék tudni, miért van az, 
hogy Nagyszalontán jegyre adják a 
kenyeret, holott az egész országban 
mindenki annyi kenyeret vásárolhat 
jegy nélkül, amennyit akar. 

Ugy tudjuk, hogy a rendőrséghez 
fordult feljelentő idő hiánya miatt nem 
ment a közellátási hivatalhoz. Ezért 
panaszát mi itt adjuk át az illetékesek- 
nek azzal a kéréssel, hogy az árdrá- 
gitás esetét vizsgálják ki. A feljelentő 
ugyanis városszerte ismert tényt ho- 
zott a rendőrség tudomására. 

Az árdrágitás tényének megállapi- 
tásán kivül fényt kellene deriteni arra 
is, hogy miért savanyu egyes pékek 
kenyere. Bizonyára a kenyérsütésben 
való járatlanság az oka nennek. Ebben 
az esetben azonban a kenyérsütési en- 
gedélyt az ilyenektől meg kell vonni !



Hungária-Mozgóban ma este 9-kor nagy bemutató előadás, 

Pepita kabát tégjobb magyar vigjáté 

Atanulás a sertka 
–- mondotta Dobay főkönyvelő, Bordás jesgyző pedis bejelentette az eszperantó élet nagyszalontai ujraindulását az eszberantó tanfolyam tegnapi 

Tegnap este fejeződött be a husz est- 
ből álló első nagyszalontai eszperantó tan- 
folyam. A szalontai eszperantó egyesület 
képviseletében megjelent a tanfolyam záró- 
estjén Dobay János, a városi villanytelep fő- 
könyvelője és Bordás László városi jegyző is. 

Dobay főkönyvelő eszperantónyelvü be- 
szédet intézett a tanfolyam résztvevőihez. 
Beszédének mottója az volt, hogy „a tanulás 
a siker titka". Intelligens ember mindig arra 
törekszik, hogy minél többet tudjon - 
mondta a főkönyvelő s ezután azt a meg- 
állapitást tette, hogy most élünk abban a 
korban, amikor rájön a világ arra, hogy a 
nemzetközi hangjegyek után könnyen és va- 
lóban elsajátitható nemzetközi nyelvet is kell 
és lehet használni. Bordás László, városi 

ijegyző az eszperantó élet nagyszalontai ujra- 
indulását jelentette be. Rövidesen a nagysza- 

dontai eszperantó egyesület közgyülést tart 

záróestjén 
s csatlakozni fog az Országos Magyar Esz- perantó egyesülethez, mely Bonczos Miklós államtitkar védnöksége alatt legutóbb Szen- tesen tartotta országos kongresszusát. Bordás jegyző az eszperantó egyesület nevében kö- szönetet mondott Wekerle Józset szerkesztő- 
nek, a tanfolyam vezetőjének a tantolyam levezetéséért és ujabb kurzus nyitására szó- litotta fel. Örömét fejezte ki afölött is, hogy 
a tanfolyam résztvevői 20 est alatt valóban tanultak annyit, hogy a mindennapos beszél- 
getésben megállják helyüket, — Ugyanennyi idő alatt - mondotta — idegen nemzeti 
nyelvet még csak annyira sem tudunk meg- 
tanuloi, hogy olvasni iudjunk. - A kurzus- 
vezető az eszperantó nyelv kulturpolitikai 
eéljairól beszélt. Erről lapunk más helyén 
tudósitunk 

Uj tanfolyam szeptember 
nyilik. 

közepén 

Tiszteletben tartjuk a 
Megtörtént a bácskai főispánok ki- 

nevezése és beiktatása. Bács-Bodrog 
vármegye tisztviselői kara ez alkalom- 
mal tisztelgett az uj főispánnal, aki 
beszédet intézett hozzájuk. 
Különös figyelemmel és érdeklő- 

déssel hallgatta a vármegye tisztviselői 
kara azokat a szavakat, amelyeket 
dr Beák Leó főispán a kisebbségi kér- 
désnek szentelt. Mindenekelőtt nyoma- 
tékosan utalt arra, hogy a megnagyob- 
bodott Bács-Bodrog vármegyében az 
államalkotó magyarságon kivül idegen 
ajku népek is élnek. 

- A nemzetiségek jogait - foly- 
tatta - a szentistváni állameszme, az 
ország törvényei és a nemzetközi meg- 
állapodások messzemenően szabályoz- 
zák s azokat mi tiszteletben is akarjuk 
tartani. 

A magyar haza minden polgárától 
megköveteli a feltételnélküli lojalitást, 
mert ez a nemzetiségek jogainak meg- 

adásával jár. Az az állampolgár, aki 
nem lojális, vét az állam érdekei ellen 
és önmaga rekeszti ki magát a jogok- 
ból, amelyeket a magyar haza hüséges 

nemzetiségek jogait 
fiaitól nem akar megtagadni. 

A délvidéki németekre áttérve 
dr Deák Leó főispán kiemelte, hogy a 
németek, akik velünk együtt éltek a 
szerb megszállás alatt, szintén meg- 
acélosodtak, sőt náluk a megerősödés 
még fokozottabban érezhető, mert a 
német acél keményebb és a német 
tüzet hivatalos helyről is mindig ébren 
tartották. A szentistváni gondolat cél- 
jára áttérve igy folytatta : 

- A szentistváni gondolat két 
irányu : pozifiv és negativ. Ha a pozi- 
tfiv irányt nézzük, akkor azt látjuk, 
hogy ez határaink szentségét és sért- 
hetetlenségét jelenti ugy belülről mint 
kivülről. Az ősi határok önfeláldozó 
védelme a haza minden egyes polgá- 
rára egyaránt kötelező. A nemzetetisé- 
geknek épp ugy feladatuk gondoskodni 
a határok sérthetetlenségéről, mint az 
államalkotó magyarságnak. A szent- 
istváni állameszme negáativ értelmében 
azt jelenti, hogy a magyar haza meg- 
adja mindazokat a jogokat a nemzeti- 
ségeknek, amelyek fennmaradásukhoz, 
szabad fejlődésükhöz szükségesek. 

Beleesett a disznőölőkésbe egy szalontai 
Nem mindennapi szerencsétlenség 

történt Tóth Sándor szalontai hentes 
degénnyel, aki Balogh Ferenc Toldi- 
uccai hentesmesternél van alkalmazás- 
ban. Tóth a vágóhidon dolgozott s 
munkája után vágó- és egyéb szerszá- 
mait ugynevezett hentes-szatyrába 
szedte össze, majd utnak indult haza 
felé. Azonban alig indult el szerencsét- 
lenül járt. Megcsuszott és elesett. E 
közben vállára tett szattyra földre 
esett s ő maga oly szerencsétlül bu- 
kott hátra, hogy disznóölő-késébe 
esett. Szerencsére a kés csak a lábát 
sértette meg. Térde alatt az izmokat metszette fel mintegy"9-10 centiméter 

henteslegény 

centiméteres mélységü. 
Ennek a szerencsétlenségnek nem mindennapos pikantériája is van. Még- pedig az, hogy Tóthot első segélyben a vágóhid állatorvosa részesitette. Ne- 

vezetesen a szerencsétlenség a vágóhi- don történt s az ott szolgálatot teljesitő állatorvos sietett segitségére. Miután 
Tóthot az állatorvos bekötözte, a sze- rencsétlenül járt henteslegényt beszál- 
itották a szalontai állami kórházba, 
ahol sebhelyét nyolc kapoccsal varrták 

Ezután Tóthot hazaengedték, 
össze. 

de egyelőre kezelésre továbbra is be- 
jár a kórházba. 

vasárnap d. u. 5, 7 és 9 órai kezdettel Egri Márta, Kiss Manyi, Latabár, Pethes és a többi legjobb együttes, 

szoT 
Ki fog gyözni 
a helyi rangadón ? 
A város egész sporttársadalma nagy várakozással tekint a két helyi labdarugó csapat holnapi összecsapása elé. Természe- tesen mindkét tábort bizakodással tölti el 

csapatukba vetett bizalma, mellyel a küzde- lem teljesen nyiltnak mondható. Az NSC-nél 
még a játékosigazolások körül baj van, de remélik a kék-fehérek, hogy holnapig még elintéződnek a dolgok és legjobb csapatával szerepelhet a zőld gyepen. A Bocskay fiatal- 
jaiban bizik. Igy jósolni nem igen lehet, mert még a papirtorma is döntetlenre áll a 3:2-es győzelmekkel illetve 4.2-ős veresé- gekkel. 

Ha a közönség felhagy a tradicionális derbi-veszekedésekkel és fegyelmezetten vi- 
selkedik, a csapatok minden bizonnyal a lehető legjobb játékot togják produkálni és a 
helyi rangadó szép sportot fog nyujtani az 
érdeklődők százainak. A bajnoki mérkőzés egyébként pontban 5 órakor kezdődik a vá- rosi sporttelep labdarugó pályáján. 
FONTOS ÉRTEKEEZLETET TART AZ NSC 

Holnap délelőtt 10 órakor az Ipartestület kűlön helységében az NSC nagy tagértekez- letet tart, amelyen fegyelmi terhe mellett köteles megjelenni minden elsővonalbeli és ifjusági játékos. Az értekezleten több repre- zentativ sportvezető is részt vesz, akik előtt ifj. Felvidéki István hirlapiró fog beszámolni 
békéscsabai utjáról, a váradi botránnyal kap- csolatosan. 

Mint értesülünk a Kőrösvidéki Labda- 
rugó Alszövetség kedden egyesbiró előtt fogja tárgyalni az NSC-Törekvés II. mérkőzés ki- 
lengéseit az ujrajátszás illetve a pontvissza- itélés tárgyában. 

Itt emlitjük még meg, hogy a mai na- pon megérkezett Debreczeni Lajos igazolása 
s Szigetit és Ungvárit is leigazolta tegnap az 
MLSz. Igazolásuk a holnapi mérkőzésig va- lószinüleg megérkezik s így az NSC három 
uj játékossal veszi fel a küzdelmet a Bocskay 
elken. 

UJ EGYESÜLETTEL BŐVÜL A II. OSZTÁLY 
A Kőrösi Kerület II. osztálya, amelyben a szalontai csapatok is rajtoltak, új együt- 

tessel bővül, 
Mint értesülünk, a CSAK II-őt kivették a Kőrösi Kerület I. osztályából. A szabály ugyanis az, hogy a NB-ben játszó csapat Ii. csapata csak két osztállyal lejebb indulhat, a NB III-ban játszó CSAK II. csapatát ezeksze- rint tehát a Kőrösi Kerület II. osztályába osztják be. Igy a CSAK II. -MSE 2:1-es ered- mény is megsemmisül. A CSAK II. belyett az OFC-t osztották be a Kőrösi Kerület I. 

osztályába. 

VISSZAÜTŐT JÁTSZANAK AZ IFJUSÁGIAK 
Szent István-napján az NSC ifj. 4:2 arányban győzte le a Bocskay fiataljait. Hol- nap visszaütőt játszik a két csapat a bajnoki hosszuságban. A vágás mintegy 1-2 mérkőzés előtt pontban 3 órakor. 

BOROS A KŐRÖSI KERÜLET FŐTITKÁRA 
VEZETI A HOLNAPI MÉRKŐZÉST 
Mint lapzártakor értesülünk, teljesült a szalontai csapatok kérelme és igy a helyi 

rangadó birája Boros kerületi főtitkár, a köz- 
ismert kitünő futballbiró lesz. 

A BOCSKAY IS AzZ IPARTESTÜLETBEN 
TARTJA MEGBESZÉLÉSÉT 

Holnap az NSC értekezletével egyide- jüleg a Bocskay is tagértekezletre hivta össze az egyesület játékosait és vezetőit, Pontos kezdés 10 órakor a piros-fehérek klubhelyisé- gében. - 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a „Nagyszalontai Az Ujság"-ban. 



it- ren en 

aakve öngse 
szb, 

e 322. s Telepes szüper, - 70. 
hultámra, takarékkapcsoló, permanens kös 

dynamíkus hangszoró, hangszin- és hang-: 
ösrabályozás, Fényezett diótaszekrény 
ste 

- . nybl- 
rövidbuttámú sávok szetektivitás- 

lés, beszéd. zene- és helyikapcsoló. 
4 Ugyanez niverzális kivitelben, tipus 2770 

Ara P 335. 

Minden 

Ara P 2950. 

Váttóáramú hangversenyrádló. A rádiótechaika miaden lehetőségét kihasználja. 13-51, 192.-600 és 670-2000 m-ig 
szebályozás, mély-. és magashangkieme- minden e vehető. Ravidhullámon 7 nyujtott sáv. Szabályozható érzékenység. Zavar. és füttyszürő. Óniás 

; leteá 200 adóáltomással. Hangszínskáláján 18 hangsrer és 5 emberi hang, nyomógombos szabályo- 
rzőssal. jó állomás motorbeállítássai. Kombinált hangszórók. Hanglabirintus. Különleges srammofon ralir- 

tövel. Távvezértés. Szinkrón-óra. Tároló 50 lemezre. 7 stylusban. e Stylusonként megfelelő felár. 

váltóárámó, 
hangszóróval, 

Are Ppns. ll 

visszacsatolós Európa-ve 
közép. és hosszühullámra, dynamikus á 

ezett diótaszekrényben 

rádtókereskedőnél kapható 
1 

p, A 277-es csotsszuper és tökéletes villany-grammotón kom- 

n 277 ÚG Upusszámma! 

.. el 

Földmíves mesterek 
A kormány még a mezőgazdaság fej- 

lesztéséről szóló törvény elkészülte és életbe- 
lépte előtt előrelátóan megkezdi a készülő 
törvényes rendelkezések végrehajtásának nem- 
csak előkészitését, de végrehajtását is. A 
földművelésügyi miniszter negyedmillió pen- 
gőt meghaladó fedezetet biztosít mezőgazda- 
sági és erdészeti főiskolai hallgatók számára 
ösztöndíjul, hogy így nevelhesse és kiképez- 
hesse szt a gárdát, amelynek hivalása lesz a 
földművelő népet mezőgazdasági szakismere- 
tekre oktatni. Hatszorosára kívánja ugyanis 
emelni a kormány a mezőgazdasági tanfolya- 

mok számát, elsősorban a téli gazdasági isko- 
lákét, szükséges fehát megfelelő számú okla- 
tóról gondoskodni. Ebben nem is lesz hiány, 
mert az ösztöndíj és az a tény is, hogy a 
kormány a gazdasági tanárok jó mégélheté- 
sét biztosítja, kétségkivül vonzani fogja a fiatal- 
ságot az agrárfőiskolákra és azf is szívesen 
vállalják, hogy az ösztöndíj ellenértékekéni 
legalább kétszer arinyi időt töltsenek a gazda- 
sági tanári pályán, mint amennyi ideig az ösz- 
töndíjat élvezték. 

A magyar kormány ezzel az elhatározá- 
sával minden faluban fel fogja tárni a szüksé- 
ges elméleti mezőgazdasági szaktudás forrá- 
sát. Remélhető, hogy a földmívelő nép él aáz 
adott lehetőséggel s a faluú számára hirdetett 
gazdasági tanfolyamok mindénkor sűrűn láto- 
gatottak lesznek. Kell is, bogy legyenek, mert 

lis hanskorrekdó. e Ugyanez univerzális kivit 

Telepes esücsszüper, Rendk! hérzekeny- ? 
ség, kiváló szeleküvitás, torzitásmentes, 

Váltóáramú asztali grammoton-rádiókombi 
nádó. Teljesítménye azonos a 255-0s Ára zuperral. Kristály-pick-up grammotfón, ? 54 
ütönleges hangkorrekcióval, tűzörej-2 
zűtővel. e Ugyanez univerzalis kivitelben, 

í 

tipusszáma 255 GU 

. varazsszemes kozép- 
szuper Róvid-, közép- és hosszúbullám, 

fading-szabalyozás, rendkivüli szelek- 
tivitás, mélyhangkiemelés, harom. 
szinű élvilágitott skála, luxus kivitel. 
Ugyanezen készülék egyen. és váltóáramú 
itelben, univetzális, typus száma 2550 
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az országnak nemcsak szakképzett kisiparo- 
sokra, iparosmesferekre, hanem ugyancsak 
szakképzett kisgazdákra, földművelő mesté- 
rekre is feltétlenül szüksége van. Egyre nö- 

vekszik az a terület, amely kisemberek kezén 
lesz atra hivatott, hogy az országnak kenye- 
ret teremjen, egyre fontosabb tehát, hogy a 
kisbirtok ne kevesebbet, hanem többet és 
jobban tudjon termelni, mint a nagybirtok. 

Bizonyos, hogy minden néven nevezendő 
kedvezmények elérése terén az a földművelő 
kerül elsősorban számításba, tehát az kerül 
előnyösebb helyzetbe, aki igazolni tudja, hogy 
elméleti szakismereteket is szerzétt. Egészen 
fermészetes követelmény. Éppen úgy, mint 
ahogyan az állam megfosztja önrendelkezési 
jogától azt a gazdát, aki földjét parlagon he- 
verteti, nemzeti érdek parancsolja, hogy a 
földművelőtől minél intenzívebb, minél alapo- 
sabb szakiudást követeljünk meg. 

A magyar gazda mindig szivesen tanult. 
Minden jó példát örömmel igyekezet! követni, 
nem kétséges tehát, hogy kényszerítő eszkö- 
zök alkalmazása nelkül is oda fognak járulni 
a falu fiataljai a mezőgazdasági, elméleli 
szaktudás megnyitott forrásaihoz, hogy min- 
denki igyekezni fog az elmélefi ismeretekből 
annyit elsajátítani, amennyinek elsajátítására 
módja és alkalma nyilik. Egészen bizonyos, 
hogy a magyar mezőgazdaságnak, a hazai ter- 
melésnek igen erős külföldi versennyel keéll 
majd megküzdenie a jövőben. Csak az erő- 
sek, a rátermettek fognak ebben a verseny- 
ben megállani. Ugy az egyén, mint a köz ér- 
deke azt parancsolja tehát, hogy a magyar 
föld minden tulajdonosa és művelője készül- 
jön fel szellemileg is érre a versenyre. 

Feketeszemü cseresznye.. 
Falusy Nándor, budapesti iró Fekete- 
szemü cseresznye cimen bácskai vonat- 
kozásu kedves verset irt, amelynek tül- 
Bemászó zenéjét Csontos Demeter szer- 
zette. A vers szövege a következő : 

Hej, feketeszemüű bácskai cseresznye, 
Hej, sudártermetü bácskai menyecske, 
Ringó buzakalász széles nagy határban, 
Vitéz magyar baka úr már a bácskában, ur máv 

a Bácskában. 
Fekete cseresznye, szőke buza kalász, 
Bácskai menyecske a szivedre vigyázz. 
Ezer csillag ragyog két bogár szemedbe, 
Aki belepillant, odalesz a lelke, odalesz a lelke. 

Csak ily ellenséggel nem bir a katona, 
Crmester urnak sincs ennyi sok csillaga, 
Elviszi a baka, vissza sosem adja- 
Ové lesz a csillag minden ragyogása, minden 

ragyogása, 

Nem szól már odalenn duda meg csimpolya, 
Füstös cigányprimás már magyarnak huzza. 
Magyar legény ajkán magyar nóla járja, 
Az a bácskai lány lesz neki a párja, fesz neki 

e párja. 

Gyékénymunkásokat keresnek 
A város szociális irodája ezt a felhi- 

vást bocsátotta ki: Gyékényvágó-munkások 
jelentkezzenek a városháza emeleti 2. számu 
szobában. ; 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyszalontán Tolditér 15. sz. atatt.



Nyelvi problómája is 
Az első szalontai eszperantó tanfolyam 

befejeződött. A záróesten a kurzusvezető 
arról beszélt, hogy a kiépülőben levő uj 
Európának nyelvi problémája is lesz. E kér- 
dés kapcsán egyebek közt a következőket 
mondta : . 

— Iskoláink az idők szelének fúvása 
szerint tanítottak már németül, angolul, fran- 
ciául, – de a tömeg, amely pedig kényte- 
len volna, egyikben sem tudja tökéletesíteni 
magát, mert mire fáradozásainak gyümölcse 
megérik, a hatalmak versengése változást 
idéz elő, ami értéktelenné teszi a különben 
soha tökéletesen el nem sajátítható, de többé- 
kevésbé megtanult idegen nyelveket. Külön- 
ben, bármely nemzeti nyelv használata ese- 
tén is, 

az idegen nyelvet beszélő mindig 
alacsonyabbrendű. marad azzal 
szemben, akinek nyelvét beszéli : 

ha pedig két idegen használja egymás közt 
egy harmadik nemzet nyelvét, a kiejtés bor- 
zalmassága és a szavak homályos ismerete 
miatt emberhez nem méltó társalgás fejlődik 
csak ki köztük. (Ne beszéljünk a talán egy- 
ezreléket sem kitevő fenoménekről !) 

A jövő a tömegek értelmét köve- 
teli s így olyan megoldást kellene 
keresni, amely minden ország 
minden tömegét egyformán hozzá- 
juttathatná ahhoz a lehetőséghez, 
hogy külföldi viszonylatban is 
megállja a helyét. 

Miután például a spanyol nyelv, vagy 
bármely másik nemzeti nyelv megtanulása a 
különböző nyelvekben előforduló speciális, 
sokszor különösen furcsa hangok miatt nem 
minden nemzet számára egyiorma könnyű 
vagy nehéz, a nemzetek egyenjogusítása ko- 
rában e ; 

egyetlen nemzet sem kívánhatja 
meg, hogy nyelvének tanitásával 
saját nyelvének s ezen keresztül 
kultúrájának előnyöket biztosítson. 

Elvitathatatlan, bebizonyított tény ugyanis, 
hogy idegen nyelv tanulásával annak a 
nemzetnek a szellemét szívjuk magunkba, 
amelynek nyelvével - a nyelvtanulással 
járó élvezet ellenére is gyötörjük magunkat, 
gyötörjük anyanyelvünket. Idegen nyelv ta- 
nulása segít bennünket anyanyelvünk töké- 
letesebb megismerésében, de 

minél tökéletesebben sajátítunk el 
bármily idegen nemzeti nyelvet 
is, annál inkább eltávolodunk sa- 
ját nemzetünk szellemétől. 

Igy van ez, mert megcáfolhatatlan igazság, 
hogy nyelvében él a nemzete. - Minden 
nemzet szellemét csodálatos módon vissza- 
tükrözi nyelve. Ezeknek a szellemeknek a 
megismerésére érdemes volna - ha lehetne 
—– minden nemzet nyelvét megtanulni. De 
úgy van az, hogy az idegen nyelv haszná- 
ldata során, minél tökéletesebben elsajátítjuk 
azt, annál könnyebben rájövünk arra, hogy 

az idegen nyelvek ismerete álta! 
biztosított előnyök nem kárpótol- 
hatnak senkit azért a csorbáért, 
amelyet az idegen nyelvek hasz- 
nálói az emberi méltóságon ej- 

a tenek : 
más nemzetek nyelvének tökéletlen haszná- 
latával önmagukat és utánzóikat alacso- 
nyabb rendűekké degradálják. Ehhez senki- 
nek sincs jussa. Az egyenjogusítás kora 
mindenki, minden nemzet számára egyforma 
feltételek megteremtését követeli. Ez pedig 
lehetséges. . 

A most dúló, igazságtevő háború 
után elemi erővel fog kitörni a 
nemzetközileg használható és e 
célra valóban elfogadható nyelv 
kérdése. 

Az európai igazságtevés szükségességének 
első nagyhatalmi felismerője : Mussolini már 
állást is toglalt ebben a kérdésben. Szoron- 
gatott helyzetben volt akkor Olaszország s 
mindenképpen meg kellett értetnie a világgal 
az olasz nép életre való jogát. Az abesszí- 

niai háború idején volt ez. Róma rádiól ek- 
kor minden nyelven megszólaltak, de ezek 

csalhatatlanut megállapítható 

ahogy az eszperantó három éves használata 
óta a budapesti rádió is leszögezte már, ho 
az eszperantó nyelvű bíradások több barátot 
szereztek Magyarországnak, mint minden 
más nyelv együttvéve, Ézek tények s emel- 
lett fel kell említeni még, hogy 

Dánia józan - saját és Európa 
hasznára tanusított - magatar- 
tása is az eszperantó használatára 
vezethető vissza. 

Ott minden négy emberre esik egy rádió- 
készülék s azok a tízezrek, akik a mostani 
vérengzéseket megelőző esztendőkben sok- 
szor magyar tanítóktól tanulták meg az esz- 

perantót, ennek segítségével a római rádió 
útján idejében ismerhették meg a tengelyha- 
talmak igazságát, az európai igazságot, mely- 
nek legfájóbb sebe épp a magyar kérdés 
volt. Könnyű volt tehát nekik megérteniök a 

ke yelve ' mnémet átvonulás szükségességét. 
között használták a mesterségesen készített a 

eszperantó nyelvet is. E nyelv használatának 
sikere voltt. 

Maga a római rádió elismerte ezt, mint 

Az új Európának tehát lesz nyelvi 
éééérdése, holott tulajdonképp már 

nmniuncs is. Az eszperantó használ- 
ató, az eszperantót használják.. 

Az egyenjogúsított Európában pedig általá- 
gy nosan fogják használni, mert amíg több évi 

tanulás után egyetlen nemzeti nyelvet sem 
lehet tökéletesen megtanulni, addig az esz- 
perantót a világ bármely nemzetének legegy- 
szerűbb fiai is egyforma könnyedséggel né- 
hány hét alatt elsajátíthatják. 
A z eszperantót könnyű megtanulni, az 
eszperantóval könnyű beszélni, — de soha 
az eszperantóval olyan könnyelmű beszéde- 
ket, nem lehet elmondani, amelyek eddig – 
a francia, angol és más nyelvek használata 
mellett - népek létjogát, azok tudta nélkül 
vitték vásárra... 

HETI HIRADÓ 
Az idei nyarat nyárnak nem is vesszük, 
Mert a meleget csak pár napja élvezzük 
Ködös, hűvös idő, nagy záporok járták, 
Víz boritotta a város több uccáját. 
Most aztán egyszerre változott az időő 
Negyven fok meleget mutat a hőmérő. 
Érik is a dinnye, szőlő, körte, alma, 
S tódul a közönség a hűsitő strandra. 
A háborús hirek eképen szólanak : 
Porolják a hátát vörös oroszoknak. 
A szmolenszki csata be is fejeződött, 
Elfoglalták a sok nagy muszka-erődöt. 
Sortovala város a finnek kezében, 
Több százezer orosz benn a kelepcében. 
Délen a német és magyar hadseregek 
Uraivá lettek már Nikolajevnek. 
Ez ipari központ, nagy és gazdag helység, 
Sokat vesztett vele a vörös ellenség. 
asak órák, kérdése adessza eleste, 
z egyesült sereg már bekerítette. 

Magyar honvédelnk vitézdl kölade 
Muszka tulerővel semmit sem törődnek. 
Kárpátok bércétől nagyon messze mentek, 
Hétszáz kilóméter, ahol most küzdenek. 
Nagyszámú a fogoly, rengeteg a zsákmány, 
Semmi sem fog ki a magyar bátorságán. 
A német sikernek s csodás győzelemnek, 
A magyar seregek részesei lettek. 
A honvédek modern, jó felszerelése, 
Tudása, ereje és harcikészsége. 
Bámulatba ejti az egész világot, 
Látva a legendás, hősi bátorságot 
A többi harctérről uj hir nem érkezett, 
A német pár hajót ismét elsülyesztett. 
Amerika ura hajójára szállott 
És az angol Churchillel titkon találkozott 
Stalinnak küldtek ők onnan üzenetet. 
Moszkvában tartanak egy értekezletet 
Azon megbeszélik, mit kellene tenni 
Hitlert hogy lehetne megsemmisiteni. 
Talán késő is már Roosewelt barátom, 
Hogy a felholt orosz ujra talpra álljon. 
Nyugodjatok bele, mind a hárman mentek, 
Kivan az itélet mondva Felettetek. 
Csak egy probléma van, ezen gondolkozni ; 
Hogyha végsőt sujt a korbács az oroszon, 
S Londonnak urai futásra gondolnak, 
Szűk lesz a Fehér Ház már az Elnök urnak, 
Hogyan, hova futnák ? Hol találnak otthont ? 
Ez a kérdés üldöz, ez a legnagyobb gond. 
Ruszin tanitóknak nagyszerü estélye 
A nyári csendnek volt jó felírissitése 
Gyönyörü énekkar, monolog, szavalat 
Szórakoztatták a hálás hallgatókat. 
Koós Ferenc tanitó szép beszédet mondott, 
Tőlük szeretettel, melegen bucsuzott. 
Lelkükre kötötte, hogyha haza mennek, 
Mindig becsületes honfiak legyenek ! 
Szent István királyról szabad most zengenem 
Az ő dicséretét mondja el a versem. 
Huszonkét év alatt nem adhattunk hálát, 
A magyar csak titkon mondhatta imáját. 
De most, hogy ujra a mienk lett ez a föld 
S uralkodó rajta a piros-fehér-zöld, 
Szent Istvánt ünnepli ujra minden magyar. 
Kinek szive egy a magyar akarattal. 
Ovja meg Szent Jobbod drága nemzetedet 
Felejtesd vele a szomoru éveket. 

Ne űzzék a trétfát, 

Legyen nagy és erős s annyi csapás után 
Gazdag és hatalmas nép éljen e hazán ! 
Ami Szent Isíváni gondolatot jelent, 
Hozza meg a jövő, kérjük a Jó Istent ! 
Katolikus lányok Szent Istvánnak napján, 
Ünnepélyt rendeztek Kaszinó udvarán 
Szóló és karének, hazafias versek 
Jól esik hallgatni a magyar embernek 
Doktor Bánáss László szép és nagy sikert ért el 
Szent Istvánról tartott hatalmas beszéddel. 
Kimutatta, hogy a nyugat műveltsége 
Milyen nagy nyereség volt a magyar népre. 
Katolikus templom védszentje Szent István 
Búcsúval hódolt az egyház neve napján. 
Nagy a zsivaj, lárma, de nem a nótában, 
Hanem kinn a Strandon, széltében, hosszában 

Nagyot csobban a viz, eltünnek a fejek, 
Még jobban lármáznak a fürdő gyermekek 
Minap az egyik fej nem bukkani fel - egek! 
Csak amikor rajta többen segitettek. - 

hogy a medencébe 
A türdőket lopva, hátulról lökjék be, 
Mert ez a rossz tréla gyászos lehet egyszer, 
S ha a baj megtörtént, bánhatjuk ezerszer. 
Egy élelmes cipész addig próbálkozott, 
Amig kitalált egy uj rendszerü sarkot. 
Ha ebben a szép nő végig megy az uccán, 
Ringó a járása, akárcsak a huliám. 
Ezt a ringó-sarkot hamar megkedvelték, 
Hódolnak neki a barnák meg a szőkék. 
Párisi cirkuszból egy jó nagy oroszlán 
Kiszabadult s sétált nyugodian az uccán. 
Ettől a látványtól mind holtra ijedtek, 
Az uccán siető s sétáló emberek. 
Egy nyitott ablakon bemászott őkelme 
Epúgy, mintha saját otthonában lenne. 
Senkit sem bántott, sőt, rá se hederitett, 
Egy kicsi cicával játszadozni kezdett. 
A szökevényt később szolgák megtalálták 
És a ketrecébe hazaszállították. 
Aki csak teheti s pénz van a zsebében 
Ne maradjon itthon ebben a hőségben. 
Keressen a Strandnak vizében enyhülést 
S várja meg esténkint a jó flekken-sütést. 
Vasúti vendéglő szép fáinak árnya 
A vendéget szintén minden jóval várja. 
A Biró fürdőről sem feledkezem, 
A szép park lombjai hívón integetnek. 
Tisztaság, rend, gyógyvíz, nyugalom, csendesség 
Gyógyvizében fürdés maga az egészség. 
A türdő vendéglős régi ismerősünk: 
Kormos Béla, kihez bizalommal jövünk. 
A sporthirek mostan vereségről szólnak 
Sürü hullásáról az idegen gólnak 
ltthon a Bocskay s Cukorgyár mérkőzött 
S négy kettő arányban az utóbbi győzött. 
Nagyváradon pedig az NSC játszott 
Meg is emlegeti a Szent István-napot. 
Váradi Törekvés csunyán viselkedett 
Négy kettőre győzött s sokat verekedett. 
Botrányba fult a meccs, félbeszakitották 
Félórával előbb a pályát ott hagyták. 
Végére értem a mai Hiradónakk,,, 
Még egy kis hirt mondok a jó olvasónak. 
Egy uj üzlet nyilott, rövidárút árul, 
Bihary Józsefné a Hifler uccáról.. 
Toldi-tér elején, nagy a gondja rája, 
hogy a közönséget jól ki is szolgáljaa 

SZABÓ ZOLTÁN.



e felszabadult förök n 
s 
Kemál Atatürk reformjai Törökszág ké- 

pét egészen megváltoztatták. A változás kü- 
lönösen a női világ életében volt mélyreható. 
A nő már nem rabszolga, mint egyker, nem 
tölti életét háremben és a fátyolt is levetette. 
A rákényszeritett tartózkodásból kilépett és ma 
már éppugy dolgozik, sportol, sőt esetleg 
Mörtől is, mint akármelyik európai nő. A rab- 
mőből valóban nő lett. A jelek szerint azon- 
ban ennek az emancipációnak vannak ke- 
vésbé örvendetes mellékhajtásai is. Lehetsé- 
ges, hogy a szép nem egyes képviselői a hir- 
telen megkapott szabadságot túl szabadon 
értelmezték, a közelmultban mindenesetre 
illemtan jelent meg Törökországban, kizárólag 
a női nem használatára. A könyv néhány hét 
alatt több százezer példányban fogyott el, de 
az érdeklődést még mindig nem tudta le- 
csillapitani, jeléül annak, hogy valóban héza- 
got pótol. Ugy hirlik, hogy nem is annyira a 
a hölgyek, mint a szolid férjek és szorgos 
apák vásárolják, hogy szeretteiket meglepjék 
vele. Befejezése néhány illemszabályt tartal- 
mazz, melynek aktualitása nem csupán Tö- 
rökországra szoritkozik: 

1. Gondold meg Fatime, hogy a viz 
Adsten adománya. A parfümöt és púdert csak 
később találták fel és a vizet sohasem pó- 
tolhatja. 

2. Sohase fürödjél partümben, oh Fa- 
time! A modern embereknek nincsenek 
erős idegeik. 

3. Ne beszélj sokat, oh Fatime és gon- 
dold meg, hogy mit beszélsz! Ha azonban 
szóra nyitod rózsás ajkaidat, legalább értel- 
mesen beszélj ! 

4. Ha randevúd van, indulj-el a meg- 
felelő időben hazulról! Igy nem kell majd 
tengeri betegségben szenvedő tevéhez hason- 
dóan rohannod az utcán. 

5. Szerelmeiddel ne terheld a nyilvá- 
nosságot ! Hidd meg az emberek nem ki- 
váncsiak ezekre. 

ó. Ha nem tudsz valamit, 
nyugodtan: .Nem tudom ! 
ezért kevesebbre becsülni. 

7. Ne tégy tul érzékeny! Más embe- 
reknek is vannak nézetei. A világ és Török- 
ország elég nagy ahhoz, hogy rajtad kivül 
más gondolkozású embereknek is éleflehető- 
séget adjon. 

8. Ne hidd, oh Fatime, hogy amint meg- 
lát, minden hivatalnok társad, minden villa- 
mos kalauz, minden postatiszíviselő és minden 
idegen szerelemre gyulad irántad. Gondolj 
arra, hogy udvarias emberek is vannak a 
világon. (MN) 

mond 
Senkisem fog 

Értesités 
Az Önsegélyző Hitelszövetkezet, (volt 
Öreg piculás) Horthy Miklós-ut 14. szám, 
csütörtöki hetibetétes osztálya augusztus hó 
végével lezárul. 

A teljes 3 évi befizetés szeptember hó 
első napjaiban az osztalékkal együtt kitize- 
tést nyer. Mivel a felszámoló ciklus helyett 
mindig uj ciklus indul, szeptember 1-vel a 
XXII. ciklust nyitjuk meg. Felkérjük azért 
városunk közönségét, hogy saját érdekében 
minél tömegesebben lépjen be ezen takaré- 
kossági osztályunkba, hogy a nehéz gazda- 
sági helyzetben legyen hová fordulni a szük- 
ség idején. 

Három év alatt bárki tekintélyes tőkét 
gyüjthet magának minden megerőltetés nél- 
kül, azonkivül betétje arányában, már 8 heti 
befizetés után, azonnal gyors és olcsó 
kölcsönhöz juthat, anélkül, hogy bárkinek 
lekötelezettje lenne. : 

Szövetkezetünk szolidságát és megbiz- 
hatóságát garantálja 52 esztendős szeplőtlen 
multja, mindig előzékeny, gyors és pontos 
üzleti szelleme. 

Beiratkozni minden csütörtökön, pénte- 
ken és szombaton lehet a hivatalos órák 
alatt Szövetkezetünk helyiségében, Horthy 
Miklós-ut 14. szám alatt, vagy Oláh Imre in- tézeti eljárónknál és Vigh Pál Irányi-téri (ke- 
reskedő) megbizottunknál, bármikor. 

Tisztelettel : Az IGAZGATÓSÁG. 

csak 

végzése után visszatérve a szűlői földre, szer- 

puit. A jelentkezők száma még ennél is töb- 

SIEMENS 

S 

MAGYAR GYAÁ 
g 

RTMAÁNV 
A téli gazdasági iskolával az ősszel 
az élet iskolája nyilik mes Szalontán 

Jelentettük már, hogy a téli gazdasági 
iskola, melynek épitését minden bizonnyal rö- 
videsen megkezdik, már az ősszel megnyitja 
kapuit. Az iskola céljáról és működéséről 
most ez a tudósitásunk számol be: 

Ha iskolaügyekről beszélünk, lépten- 
nyomon hallhatjuk azt a véleményt, hogy a 
multban az volt iskoláink bűne, hogy nem az 
életre neveltek bennünket. Most, hogy Sza- 
lonta téli gazdasági iskolához jut, elmondhat- 
juk, hogy annak megnyitásával az ősszel az 
élet egyik iskolája kezdi itt meg működését. 
Az iskola célkitüzései teszik indokolttá ezt a 
megállapitást. Magáról az iskola célkitüzései- 
ről, egy a mezőgazdasági iskolák ügyeit jól- 
ismerő egyén a következőket mondja nekünk: 

- A szükség parancsoló szava hivfa 
életre a téli mezőgazdasági iskolát. Az iskola 
célja, legalább 15 éves, kimondottan kisgazda 
ifiak tudásának fejlesztése, hogy az iskola el- 

zett ismeretek alapján képesek legyenek a 
saját birtokuk okszerübb kezelésére és veze- 
tésére. 

A szalontaihoz hasonló első ilyen iskola 
Nagykőrösön 1923-ban létesült s hogy ez áz 
iskolatipus mily nagyszerűen megállta helyét, 
bizonyiték erre az, hogy az anyaországban ta- 
valy tiz ilyen uúj téli iskola nyiotta meg ka- 

bet követel. a 
- Régi szakiskoláinkk - mondja infor- 

mátorunk - gazdasági altisztek kiképzésével 
foglalkoztak. Az uradalmak számára szüksé- 
ges ispánokat, magtárosokat képezték ki. A 
mi iskolánk rugalmas, tudásszomjjal telitett 
kisgazdákat nevel, az innen kikerülők a kon- 

junkturális változások megértésére és kihasz- 
nálására lesznek alkalmasak. 
- Az uj, földre mélló magyarság ki- 

termelése tehát a célja az iskolának: a föld 
művelése is tudást igényel. A ráfizető gazdál- 
kodás egyik elvitathatatlan oka legtöbbször a 
tudás hiánya. Európa mezőgazdasági minta- 
országa, Dánia, már félévszázaddal ezelőtt tu- 
datára ébredt ennek s ott a hasonló tipusu 
téli iskolák százszámra alapozzák meg a 
gazdaifjak tudását. Dániában ezeket az iskolá- 
at még a napszámos földmunkások is láto- 

gatják. 

Az uj gazdasági iskola, mely november 
közepétől március közepéig tart, négy rendes 
tanerőn kívül óraadókkal Tog majd működni. 
Az ifjak a gazdasági munkák szünetelése ide- 
jén tanulnak : az iskola tanerői azonban esz- 
tendőnként kétszer otthonukban is felkeresik 
őket, mégpedig tavasszal és iskolanyitás előtt, 
az őszben, hogy a helyszinen, otthonukban is 
ellássák tanítványaikat tanácsokkal. Az iskola 
egyébként két éves. Modernül megépített 
épülete lesz. A termek egyikében gyakorlati 
szakismeretekre oktatják majd a növendéke- 
ket. Gyalukezelés, cirokkötés és sokfajta más 
praktikus ismeret elsajátitása is programon 
van. 

Ugy üdvözöljük ezt az iskolát, mint a 
kisbirtokosszellem mentsvárát, a jövendő, uj 
Magyarország egyik pilérét. Ismereteiben ön- 
tudatos, válfozásokat megértő gazdákat nevel 
s velük, bennük változik majd meg a magyar 
élet.
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Ha jól akar koacagni 
és n znaj e Framzimi 
Budapest közkedvelt Bohócai 
Pififaks szörakozak a köz 

A Fedfelszerelszi adó 
ök elseilei fire 

ntkezni fog 
a tisztvise 

A hadfelszerelési adóról az elmult na- 
pokban kormányrendelet jelent meg. Ezzel 
kapcsolatosan kérdést intéztünk a városi 
adóhivatal vezetőjéhez, aki többek között a 
következőkben számolt be. 

—– Az uj rendelet kimondja, hogy had- 
felszerelési adót tartoznak fizetni a földadó, 
házadó, keresetiadó; társulati- és tantiem 
adó, valamint jövedelem és vagyonadó tize- 
tésére kötelezett személyek: Az adó alapja 
a föld, a ház, a kereset, jövedelem és a többi 
rendes adója vagy adók. alapjai után járó 
állami pótlékok és járulékok együttes ösz- 
szege. Az adókulcs a kivetés alapjául szol- 
gáló adókrösszegének 1000-a. A hadfelszere- 
lési adó fizetési kötelezettsége az imént fel- 
sorolt adónemekre megállapitott fizetési kö- 
telezettséggel egyidejüleg kezdődik és azzal 
is ér véget. Nagyszalontán ezt a munkát a 
városi adóhivatal fogja elvégezni, minthogy 
ez az ő munkakörükbe tartozik. 

A hadfelszerelési adó jogosságának és 

. 

mértékének kérdésében a ebigazgatási bi- 
zottsághoz lehet fellebezni 15 nap alatt, en- 
nek hátározata ellen pedig a közigazgatási 
biróságnál panasznak van helye, de ennek 
halasztó hatálya semmi körülmények közt 
sincs, fejezte be hy latkozatát Zs. Szabó 
János adóhivatali főnök. 

Ezzel kapcsolatban még csak azt je- 
lenthetjük, hogy a fenti adó aktiv meg- 
nyilvánulása első esetben a tisztviselők el- 
sejei fizetésénél fog jelentkezni, mint levonás. 

Annananánammamánmnnm 

DÉZSI GIEZELLA 
tánciskolája 
VIGADÓ EMELETI KISTÉRME 

Ha kellemes estét óhajt eltölteni, ugy 
keresse fel tánciskolámat — vasárnap este 
fél 9 órai kezdettel nagy 

KOLON-EST 
—e- 

Megfoltotta saját apját esgy 15 esztendős flu 
Miskolczi Ferenc perecesbányatelepi 

csordás összeveszett családjával. Bánatában 
és mérgében betért egy közeli kocsmába, 
ahol csaknem részegre itta magát. Késő este 

Tisztelettel értesítem Nagyszalonta 
és vidéke közönségét, hogy 

a mezőgyaraki gyógyfürdő 
megnyitottam. 

A türdő épülete és kádjai teljesen 
át vannak alakitva és igy a legké- 

nyesebb igényeket is kielégitik. Hideg 
és meleg ételek, italok, cigányzene 
Szives pártfogást kér, tisztelettel; 

Domján István tulajdonos 

tért csak ismét haza, ahol a nagymennyi- 
ségben elfogyasztott szesz hatása alatt ve- 
szekedni kezdett ujra. Magához vette ólom- 
végű botját s azzal a levegőben hadonászva 

megfenyegette családját, hogy kiirtja egy 
szálig őket. A szavakat hamarosan tett is 

követte és botját az ágyában csendesen alvó 
Il5 éves fiához vágta. A gyereket szeren- 

t csére nem érte az ütés, de a zajra felébredt. 
Kiugrott ágyából, kicsavarta a botot apja 
kezéből, aki azt ujra kézbevette, majd avval 

fejbevágta a részeg embert, sőt amikor az a 
földrezuhant, rátérdelt és megfojtotta. 

Az összefutó szomszédok azonnal jelen- 
tették a csendőrségnek az esetet, ahonnan 
azonnal bizottság szállt ki és bevezette a 

nyomozást, Ez lesz hivatva megállapitani a 
gyilkosság körülményeit s azt, hogy kit ter- 

ma hel felelőség Miskolczi Ferenc haláláért. 

Háromszázhatvan órával 
kevesebbet kell évente világi- 
tani a nyári időszámitás szerint 

Magyarországon az idén először próba- 
képen bevezették a nyári időszámitást. A 
tapasztalatok azt mutatják, hogy az új rend- 
szer nagyszerüen bevált. Az illetékes ténye- 
zők most komoly formában foglalkoznak a 
nyári időszámitás kiterjesztésével. Rövidesen 
a kormányzati fórumok elé kerül a nyári 
időszámitás állandósitásának kérdése. — 
Magyarország szempontjából nagy gazdasági, 
kultúrális, szociális és egészségügyi előnyt 
jelentene a keleteurópai időzónába való át- 
térés. Az új beosztással évente 360 óra meg- 
takaritást lehetne elérni a világitás terén. 

Gyüjtse az ócskavasat, 
mert azzai hazafias 
dolgot cselekszik 

Mindenféle ócskavasát és fémet a Le g- 
magasabb áron veszek. 

KENÉZ FERENC 
Mussolini-ut 48. sz. 

– A GYOMOR ÉS A BÉLCSATORNA 
ALAPOS KITISZTITÁSÁRA igyunk heten- 
ként legalább egyszer reggel felkeléskor egy 
pohár természetes „FERENC JÓZSEF" ke- 
serűvizet, mert az gyorsan és biztosan taka- 
ritja ki az emésztés salakkal telt útjait és az 
egész anyagcserét előmozditja. Kérdezze meg t 
orvosát ! 

cipődzemélt és üizletét 
Toldi-tér G3. sz. alá 

volt Paller-Téle bőrűzletbe helyezte át 
Állandó nagy választék mindenféle 
cipőkben. - A n. é. közönség to- 
vábbi szives párttogását kéri. 

F elhőszakadás 
parancsszóra! 

A német feltedezők és technikusek so- 

kat foglalkoztak azzal a gondolattal, hogy a 
műöntözést, amely a termelést az időjárási 

viszonyoktól tüggetleníti s nagymértékben 
fejleszti, különböző újabb találmányokkal ki- 
egészítsék és tökéletesítsék. Ujabb berende- 
zések alápján sikerült is nagy területeket 
műöntöző készülékekkel telszerelni, amelyek 
kívánságra egész felhőszakadásszerű öntözést 
idéznek elő. A birodalmi technikaisés mező- 
gazdasági kutatóintézet jelentése szerint Né- 
metországban 40.000 hektár föld áll műön- 
tözés alatt, A műöntőzés által eddig elért 
eredmények a német illetékes köröket arra 
indították, hogy a jövőben 5 millió. hektár 
földet helyezzenek műöntözés alá. Ennek a 
tervnek éredményeként évente 1 milliárd 
márka értékű gyümölcs, főzefék és virág 
többtermelést várnak, ami 2 millió hektár 

területnyereségnek felel meg. (MNK) 

Méeszáros János 

iszba 
4 csodálatos mutatványai ek 

a Ade i 
üve 

A vasárnápi diszőrségbe, amely ae Örszágzászló előtt fög szolgálato 
teljesiteni, a következő inzharoosokai 
osztották be: 

Fónagy fstván, Lovássy Lajos. 
Bagosi Ferenc, Oláh Sándor, Szell Mi- 
hály. Megyeri János, Módi Mihály 
Merker János, Marosi Antal, Kajtor 
László, Kajtor Mihály, Nagy Sámdor 
füveskert, Nagy Ferenc 

A felvezető Bődi Endre lesz. 
Andor Mihály szolgálatvezető fel- 

hivja a bajtársakat, hogy a templomba- 
menés céljából mindenki időben jelen- 
lenjen meg az Otthon aákóez utcai 
helyiségeiben. 

Az etső koremra 
Mitelszövetkezet 

értesiti a most induló keddi piculis t. 
tagjait, hogy az első befizetési nap- 
szeptember 2-án, kedden kezdődik. 
Saját javát segiti elő, aki belép tagjaink 
sorába. Iratkozni minden üzletnapon 
lehet a Rozvány- háznál. 

GömbösGyulau. S4asz. arati 
korcsmámat 
megnyitottarm, 
ahol állandóan friss italok kaphatók. 

Kérem a közönség szives párttogását. 
Hazafias tisztelettel 

Bálint La 
korcsmáros.. 

TUDJA-E ÖN?-- 
hogy a világon 1940. augusztu- 

sáig összesen 94.050 bélyeg jelent 
meg ? Ezek a bélyegek egy gyüjle- 
ményben összefoglalva egy nagy szek- 
rényt töltenének meg. 

hogy egyes országokban a jegy- 
gyürüt, más országokban pedig az el- 
jegyzési gyürüt hordják a jobbkéz gyü- 
rüsujján 7 A jobb kézen való jeggyüűrü- 
hordás eltérő szokásának az a magya- 
rázata, hogy régen azt hitték, hogy a 
fééb gyürüsujj erei közvetlenül a sziv- 
hez vezetnek. 

hogy a drágakövek megjelölésére 
szolgáló .karát szó a kenyérfa magd- 
vát jelentő arab kirat"-ból származik 
A középkorban mindenütt megforduló 
arab ékszerkereskedők a drágakövek 
mérésénél a kenyérmagvakat használták 
sulyegységül.. 

hogy Kina első vasutja 1876.- ban 
épült, azonban nem sokáig ma- 
radhatott üzemben ? Az ujitáson fel- 
háborodott babonás lakosság a sineket 
felszaggatta és nem nyugodott addig, 
amig a vasuttársaság a mozdonyt a 
folyóba el nem sülyesztetfe. 

hogy a női fehérnemü 1876- ban 
Newyorkban került első izben a kira- 
katba ? Addig a női fehérnemü nem 
került kereskedelmi forgalomba. 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 
veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adoll-u. 5 60-00 
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A HőŐMÉRSÉKLET 
reggel 7Tórakor 15, délben 22 fok volt 

Holnap: vasárnap 

aususztus 

24 
Kat. Bertalan ap. 

Prot. Bertalan 

Apó 
Kitadni senki sem szereti 

kűlőnősen az adóemelésre még az is 
aki egyetlen éjszakán annyit szór el, 
bőven 
kedés, 

dáját hagyja a kártyaasztalon. 
kispolgárt már éczékenyebben érinti 
akár egyenes, akár közvetett . 
adóemeléstől. 

jából. Akármilyen keserves, 
szunk, mert országunk léte, 

felemelkedés, nincs élőrehaladás. 
ahhoz sok idő, hogy a befektetés, tehát adó -íis meghozza gyűmőlcsét a nemzetgazda. 

mín- 
tartozik. Régi világban csak a nemzet egy része fize. 

godás terén, ennek pedíg részese lesz denki, akf a nemzet egyetemébez 

tett adót; a kiváltságosak nem ismerték a kiadást, azért mégsem lehet azt 
hogy a régi világ boldogabb volt 
imesek számára is. 
felemlégetni a régi korból, 
nem ismer és nem is kíiván ísmerni, pedig 

még a 

adót fízet. Ha mindent megfontolunk, végered. iményében a honmentést szolgálja az adózás s 
mélyebben és előbbre néz — az megnyugszik, mert pár nap alatt elfűstőlőg a méreg, aztán halad előre, az 

aki szereti e hazát, e nemzetet, 

adóval, az adó által is. 

— Magyar 

Távirati Iroda beavatott helyről értesül, 
dófő dálnoki Miklós Béla, vitéz Major vítéz Vőörős János és vítéz Vattay Antal zérőrnagyokat, továbbá vitéz Kárpáthy Tibor századost, Kőlmődy hadnagyot és Borzáth őr- mestert vítéz és eredményes magatartásukért a mémet vaskereszttel tűntették ki. 

– gavitóvizsgálatok, 

ban. A gimnázium igazgatósága közli ; vallás. és kőzoktatáságyi miniszter rendelete alapján - mínt már jeleztűk – gimnáziumunk- 
I.–IV. osztályosok 

V.—VI. osztályosok részére pecíg 26.án reggel 8 órakor 
vizsgás Hat előtt minden javítóvízsgálatra kötelezett ta. nuló jelentkezzék az indexével egyűtt az inté- 

vízs- gára 26-án délelőtt 12 órakor kell jelentkezni az ígazgatói írodában. A különbözeti vizsgá- 
délután 5 órakor kez- dődík, a szóbeli része 27.én délelőtt 8 órakor. 

ban a javítóvízsgálatok az 
Tészére 25.én reggel 8 órakor, az 

kezdődik. A javítóvízsgálat dijtalan. A 

mzet ígazgatói írodájában. A különbőözeti 

Hat írásbeli része 26.án 

A befratások 29.én és 30.án délelőtt 8-tól róráfg fesznek. Indokolt esetben az ígazgatóság szeptember elsején és másodikán délelőtt beír tanulókat. 

mondani, 

Ezer nyomorúságot lehetne 
amit a mai ember 

honvédeket tüntettek ki a német vaskereszttel. Mint a Magyar 
vitéz 
Jenő, 

különbözeti vizsgálatok, beiratások a nagyszalontai m, kir. állami Arany János gimnázium- 

az 

ezt 

ne- 

ma 

Ves- 

A 

12 

parancsnokát. A Kormányzó Ur a honvé. ddelmi miniszter előterjesztésére vítéz Kudriczy 
a pénzt látszó. 

dagos ellenszolgáltatás nélkűl, azért az adóra, 
mérges, 

: amiből 
kítelik nemcsak az egész évi emel- 

hanem az egész évi adó. Biztosan az is morog, aki egy éjszakán évi adójának a dup. 
A becsűletes 

az adó, 
írtózik is hát az 

Az adózás ellenszolgáltatásának hianya azonban csak látszólagos és ezt minden komoly ember megérti, kűülönősen háború ide. jén és akkor, amikor óriási befektetés készül a memzetgazdálkodás jövedelmének emelése cél- 
mégiís belenyug. 
nemzetűnk gazda. godása függ tőle : áldozat nélkül pedig nincs 

Nem kell 

is e 

DHét szalontai italmérési enge- 
T déelyt utasitott vissza I. fokon 

a pénzügyigazgatóság 
fokon a szalontai 
ítalmérési engedélyében. 

Ezekszerínt visszautasította a Kőzponti 

A pénzügyígazgatóság most döntőtt első- 

tor Lajos, Tóth Mihály, Bagosi Imre és Kiss P. János kérelmét különböző indokolásokkal. 
A visszautasított kérelmezők 13 napon 

belűl felebbezéssel élhetnek. 
A beadott felebbezések és a pénzűgy- ígazgatóságnál visszatartott és megadásra java- solt töőbbi kérelem a pénzűgymínisztériumba fog majd rővídesen felkerülni. Mint legfelsőbb 

fórum ez fogja utasítani az igazgatóságot, hogy kinek állíthat majd ki italmérési engedélyt. Az engedélyek kiadása után már felebbezésnek 
sincs helye. 

– Kinevezték a leventék országos 

István vezérkari ezredest a leventék országos 
parancsnokául kinevezte. 

— Elitélik a stromanokat. Buchbin- 
der Benjamin tótkomlósi zsidó textilkereskedő és Takács János tótkomlósi fehérnemükeres- 
kedő állottak vádlottként augusztus 21-én a gyulai kir. törvényszék Juhász-tanácsa előtt, 
mert a zsidótörvény megfelelő szakaszát ki 
akarták játszani. Buchbinder a zsidóknak a 
piacról való kitiltása miatt nem árusithatott 
a tótkomlósi piacon. A vádirat szerint Buch- 
binder Takácsot, aki keresztény és jogosult az árusitásra, bizta meg, hogy árusitson 
textilárukat. Egy alkalommal 23 inget adott át Takács Jánosnak eladásra, de a hatóság 
még idejében észrevette a törvénykijátszás 
fennforgását. A gyulai kir. törvényszék Buch- 
binder Benjamint és Takács Jánost bünösnek mondta ki a vád tárgyává tett cselekmény- 
ben és tejenként 100-100 pengő pénzbünte- 
tésre itélte őket. 

Szombat és vasárnap este 
tormás-kolbász vacsora 

vendéglősők, korcsmárosok 

kávéház, Vajnóczky Gáspár, Patócs János, Kaj- 

a Kincses vendéglőben. 

é . 

— , — . 

korsz aéta 
mindig vigyen magával 1 üveg valódi 

DIANA 
sósborszeszt. 

El sem tudja képzelni, hogy hány- 
szor és hányféle esetben hálás 
ezért a jó tanácsért. A 

DIANA sősborszesz 
biztos hatásu első segitség számos al- 
kalommal. Közismert és világszerte 
népszerü mint bedörzsölő szer. Pom- 
pás toroköblitő, fertőtlenitő szer, száj- 
viz. Belsőleg, cukorra cseppentvé, mint 
felfrissitő, fájdalomenyhitő készitmény x 
borogatásokhoz mint hüsitő, csillapitó 
és megnyugtató szer; orrba szippantva, 
vagy szájon át belélegezve, mint frissitő, 
felüditő, vérkeringést fokozó szer fejti 
ki sokoldalu, de mindig bevált hatását. 

Mindenüuütt kKkapható! 

lesz 

Közjóléti 
Az állam nemrég megkezdte annak a tervnek végrehajtását, amely az inségesek megsegitésére, közmunkák létesítésére s ál- talában a szegénysorsuak problémáinak megoldására vonatkozik. Az állam a sok- felé ágazó kérdés gyökeres megoldását csak ugy látta biztositottnak, ha az ügyek inté- zését központilag irányitja. A terv végre- hajtása során elsősorban megszüntették az inségalapot, helyébe a Nép- és Családvé- 

ménye nemcsak a név megváltozásában, hanem abban is kifejezésre jut, hogy az alap kezelése többé nem a város kezében maradt, hanem az állam vette át megfelelő szervezetén keresztül. Ez az intézkedés ter- mészetesen bizonyos átalakitásokat tesz szükségessé a városok költségvetésének ki- dolgozásában. Ismeretes ugyanis, hogy van- nak olyan szociális intézmények, amelyeket a város tariott fenn és tart majd fenn to- vábbra is. Ezeknek fenntartási, müködési költsége a várost terheli továbbra is. Az ezekre előirányzott összegek évről évre be- kerülnek a város költségvetésébe a megfe- lelő szükséglet szerinti mértékben : ezek az ugynevezett vissza nem térő szociális segit- ségek. Ezek közé tartozik az inségesek meg- segitése, a kisebb kölcsönök nyujtása, a- melyet a népjóléti hivatal eszközölt az arra 

Rácson-sült (flekken) vacsora 
holnap, vasárnap este 

e 

e
 

Mágori János vendéglős 

delmi Alap került, amelynek közvetlen ered- 

szövetkezet alakul a város inségeseinek megsegitésére 
ráutaltak körében Van azonban a szociális segitségnek olyan módja is, amikor a szo- ciális költség kölcsön formájában kerül ki s idővel megtérül a városnak. Tekintettel arra, hogy az inségalap helyét a Nép- és Család- védelmi Alap foglalta el : gondoskodni kell arról, hogy ennek megfelelően az ugyneve- zett visszatérülő segitések intézése az állam irányitása alá kerüljön. 

Értesülésünk szerint a jövőben a város háztartásában csak a városi közmunka ma- rad meg, vagyis ennek költségvetését to- vábbra is a város késziti el, a szociális munka többi részét azonban nem a város, hanem a megalakitandó Közjóléti Szövetke- zet végzi. Ilyenformán mindazt a kölcsönt, amit eddig a város szociális 
az inségeseknek, ezentul a Közjóléti Szövet- kezet utalja ki. Hasonlóképpen a szövetkezet adja a természetbeni járandóságot is az arra rászorultaknak. Ezek a segitések idővel visz- szatérülnek : a juttatásban részesültek ugyanis meghatározott időn belül kötelesek visszafi- zetni a részükre kiutalt kölcsönt megfelelő és meghatározott formában. a A most életbelépő intézkedés tehát két részre osztja a szociális munkát: egyik ré- sze továbbra is a város kezében marad, má- sik részét pedig az államilag vezetett Köz- jóléti Szövetkezet intézi. 

irodája nyujtott 

e 
e : a vasuti vendéglőben ! é 

e vttttéék 

Értesitem az épittető közönséget, hogy az épitéssel kapcsolatos magas- és mély épitéseket, tervezéseket, e szakmához tartozó mindenféle munkát és munkálatokat elvállalok és szaksze- rüen elkészitem, felelősség mellett. 

MÁGORY IMRE 
okl. kőmüvesmester, épitési-vállalkozó. 



AMM KETTN ko 
Irta : HERMANN GÉZA 

Kisregény 

— Ne aggassza semmi drága szivem ! 
.. szegény vagyok ez idő szerint én is, 

mert hiszen minden vagyon az édes jó 
anyámé, . . . de volna bár az enyém, akkor 
sem hagynám el soha !.. . Nem vagyon 
kell nekem, hanem szerető sziv és feleség, 

.s áldom Istenemet, hogy mindkettőt 
megadja nekem ! 

A baronesz imádattal nézett az éjsőtét 
szemekbe, amik oly hű tükrei voltak a benső 
érzelmi világnak, hogy abból ő bizvást hitet 
s jöleső nyugalmat merithetett jövendő élet- 
utjaira ! . . . Túláradt kis szive egyedül nem 
meg a nagy boldogságot, oda ment imádott 
ifjához s ajkon csókolva lehelletszerüen su- 
sogta : 
— Szeretlek, . . . bizzál bennem édes ! 
– Bizom, . . . edes életem vagy! - 

felelé az ifju s ajkon csókolta a leányt. 
Mögöttük két rövid hang hallatszott ! 

Hm!. .. hm! ... Márion báró állott a 
betett ajtónál, akinek bejöttét a szerelmesek 
észre sem vették ! . . . Adél baronesz meg- 
rezzenve bontakozott ki az ölelő karokból, 
Kőhalmi Bandi meg, mintha mi sem történt 
volna, higgadtan és nyugodtan lépett Márion 
báróhoz -és szólani készült. A báró azonban 
megelőzte őt és simán, szaloniasan, mintha 
ő sem látott s hallott volna semmit, moso- 
lyogva üdvözölte : 

— Szervusz Bandi, . . . üdvözöllek ná- 
lunk ! ... , Na csakhogy egyszer megtörted 
a jeget s eszedbe jutott a közelebbi ösme- 
retség is!... 

– Szervusz Márion, . . . komoly ügy 
is hozott ide ! 

Barátságosan kezet fogtak, pedig a báró 
szemeiből a gyilkolni kész düh elő-elő vib- 
rált. Kőbalmi látta ezt s még kedvesebben 
mosolygott az oroszlán szemeibe. Ez a 
perfidia már kibozta a bárót flegmájából s 
összevont szemöldje is a kitörést jelezte. 
Nyomatékos hangon kérdezte barátjától : 

; — Kőhalmi Bandi, ... láttadtea „Fene 
gyerekek"-et. . . művészi kezekben ? 

— Hogy a manóba ne láttam volna, 
hiszen én ís közülök való vagyok s ott ta- 
nultam a szerelmi rutint ! 

Márion bárót zavarba hozta a felelet, ő 
nem ezt várta s megütközve kérdé : 

— Hogy értsem ezt? ... 
— Hát csak ugy kedves Márion, hogy 

én elloptam édes hugod szivecskéjét, ő meg 
az enyémet s most kérjűk a te tatai bele- 
egyezésedet a kölcsönönös tolvajláshoz ! 

Adél baronesz édesen főölkacagott, ami 
Márion bárót észhez is téritette s főlismerve 
a kellemes helyzetet, kedélyesen mondá : 

— Hát ti ilyesmit csináltok a hátam 
mögőött ? : 

— Ugyan, csak nem produkáljuk a 
szerelmesek imáját te előtted, mert ez már 
csakugyan a chronidue scandaleuse cimsze- 
repe volna ! — feleli nevetve Kőhalmi Bandi. 

— De hiszen most én mindent hallot- 
tam és láttam ! 
— Elég emberi gyöngeség tőled a — 

leselkedés !. .. 
Márion báró hahotára fakadt és neve- 

tése alatt kedvtelve nézte ezt az ő kókler 
jövendőbeli sógorát. 

— Bandi, . . . nem a „Fene gyerekek" 
közzül való vagy, hanem te vagy a fenegye- 
rekek koronás királya! . . . Mi lesz most 
Szentirmai Ducival ? ! 

– Mi lesz ? . . . Neked hagyom!. . . 
Éljetek ti is boldogul ! 

Most meg Adél baronesz nevetett csat- 
tanóst, mert tudta, hogy a bátyját is igen 
érdekli a szépasszony 1 De azt is sejtette, 
hogy Kőhalmi és a szép Duci között is va- 
lami titok létezik és ez még sem izgatta, 
mert biztos volt benne, hogy az ő fenegye- 
reke most már el nem pártol, őt lángolóan 
szereti s Duci nála már csak emlék, aminek 
a jelenre visszaható ereje nincs! 

(folytatjuk) 

kenyér helyett kenyérliszt vás 
Hadady Imre dr, 

értesitést adta ki: : 
Lehetővé kivánom tenni, hogy azok, ucca. 

keteer elsejétől 

polgármester ma ezt az ucca 8, Türkössy Andraás Told ér, Zuh tájos 
Mussolini ut, Á asvári Józse F pek Honvéd- 

akikpek kenyerjegyük van, kenyér helyett A HI. kerületben : Kenéz János Batthiány- 
tetszésük szerint kenyeret, vagy kenyérlisztet utca 55, Tömő Ferenc Batthyány-u. Vigh Pál. vásárolhassanak. Irányi-tér. 
A magánháztartások által otthon sütött A III. kerületben: Balogh György Becss. kenyérre, vagy az otthon készitett kenyér- kay.u. 40, Balogh Ferenc Földi L.u. ő, Balogh tésztára nézve semmiféle korlátozás nincs. László Kölesér-u. 42, Bagosi Imre, Gömbős 
Az otthon kétszitett kenyértészta minőségét, Gy.-u. 16, Bondár Károly Arony János.u. 58, 

g, összetételét a sütőiparos nem vizsgálhatja és Fábián László, Főldi J.-u. Fazekas István, Kál. 
azt bérsütésre elfogadni köteles. Az ide vo- vin-u. 16, „Hangya" Szövetkezet, Kertész Imre natkozó korábbi korlátozó rendelkezések ha- Bocskay.u. Mados Imre Gömbös Gy.u. Mik- 
tályukat vesztették. losícsák J. Gőmbős Gy..u. Wajnoczky Gáspár 

Szeptember 1-től kezdve nehéz testi Gömbős Gy.u. 4 
munkások 1 hónapra szóló kenyérjegyre 10 A IV. kerületben: Bagdi Sándor Kisfa- 
kg., könnyü testi munkát végzők 6 kg. ke- fudi 1. Csomós Istvánné, Horthy Miklós-ut 31. 
nyérlisztet kaphatnak. Mindkét kategória fél- ifj. Kiss P. János Toldi-tér. özv. Martín Tiva- havi szükségletének megfelelő mennyiséget darné, Gömbös Gy. 25. Tóth Ferenc, Dam- 
vásárolhat egy alkalommal, tehát a nehéz janich 26. Tóth Mihály Bethlen-utca 16. 
testi munkát végzők szeptember 1-től szep- Az V. kerületben : Bagosi Lajos, Vá- tember 15-ig szóló kenyérjegyre 5 kg., a sárhelyi-ut, Berek Lajos, Gacsó ujtelep, Laczó 
többi kenyérjegy-tulajdonosok ugyanerre az Kálmán, Vásárhelyi-ut Mogyorós Imre Rá- 
időre 3 kg. kenyérlisztet. lllóczi-ut, Tóth János Rákóczi-ut 95, Tóth 

Ezentőlül mindkét kategória külön kap Károly Vásárhelyi-ut 23, Varga János Deák 
tésztalisztet, amelynek kiszolgáltatása az uj Ferenc-ucca 2. 
kenyérjegyen lévő liszt-szelvényekre történik. A VI kerületben : id. Kiss P. János 

A kenyérliszt árusitásával az alább Füveskert, Sólyom István Füveskert. 
megnevezett kereskedőket bizom megz: Felhivom a kereskedőket, hogy üzle- 

Az I. kerületben: Ambrus Márton tükben szembetünő helyen jelezzék, hogy 
Vajdatér, Balogh János Mussoli 10, Barna kenyérjegyre kenyérliszt kapható. Az gy 
Sándor Hitler-ut 93, Bene János Hétvezér- beváltott kenyérjegyekkel az elszámolás 
ucca, Bene Mihály gr, Ciano-ut, Erdős Imre unyanugy történik, mint a nullás liszttel. 
Hitler-ut 27, Illyés Sándor Mussolini-ut 4, A fenti előirásos táblák a Gaál 
Kovács Imre Honvéd-ucca 4, Kenéz Gyula : 
Mussoliut 14, Nagy Sándor Mussoliniut, Sándor nyomdájában kaphatók. 
Rácz István Mussolini 2, Sipos Imre Dobó- - 

.. 

Eladó 4000 drb. száraz vályog- 
ELADÓ Hunyadi-utca 42. 

A központhoz közel, forgalmas helyen, Eladó egy alighasznált, erős, igás sze- 
Petőfi-utca 1. számu, 3 utcára nyilló kér. Cim a kiadóban. 

SAROK-HÁZ Komplett világos hálószoba-butor külön 
2 lakható lakással, benne üzlethelyi- részletekben is eladó és egy jégszekrény. 
ség nagy müűhellyel és más mellék- Hitler Adoli utca 11. 1-3 
helyiségekkel. Értekezni ugyanott. Eladó Koppány-ucca 3. sz ház, a telek 

külön is eladó. Ugyanott tégla és száraz 

Fiu- és leány-gimnáziumi, ugyszintén 
elemi iskolai használt tankönyveket veszek. 2 drb. 3 méter magas, 2 méter széles 0 használt vasredőny kirakattal együtt eladó, 
Székely könyvesbolt. 5-0 özv. Csatáry Józselnénál. Petőli-ucta 27. 1-8. 

Ablak rolettákat Orbán Károly textil- skereskedés 
kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 112-0 Üzemben álló tüszer, vegyeskereske 

Kiadó és azonnal elfoglalható 3 szobás berendezéssel kiadó. Ért. vtler Adolfet 9. 
magánház Mussolini-ut 45. Értekezni lehet A volt Sternthal kertben prima nyári- 
Irányi-tér 9. 2-2 [rózsa és Gülbaba krumpli, sárga és görög- 
Javitassa cipőjét Aranynál. Toldi- dinnye kapható. 1-3 

utca 7. 2-2 EÉEladó egy kerékpár és egy nagy mágcsa. 
Magas bért fizetek viltanyvilágitásos Cim : Gr. Ciano-u. 2. 

cserépkályhás butorozott szobáért a gimná- Kiadó Futár-utca 4. szám alatt 2 szo- 
ziumhoz közel. Gimeket a kiadóba. 2-2 bás, konyhás magánház. U. o. eladó 1500 

Keresek megvételre 2 méter magas, 1 vályog. 
méter széles szoba ajtót. Keskeny-ucca 
1. szám. : 2-2 

Eladó Kálvin-ucca 48. sz. ház. 2-31 Néhai Dicker Károly síremlé- 
Hegedüs Lajos terménykereskedőhöz kének felállitása aug. 24-én, vasár- 

Horthy Miklós-ut 16. sz., prima nyári Rózsa nap délelőlt 11 órakor lesz Cs- 
és Gtülbaba krumpli érkezett. 2-2 pdelelő orako 

ő : ládja barátait szivesen latja özv. A város központjában 2 szoba előszo- k - 
bával irodának szeptember 1-től kiadó. Ért. Dicker árolyné. 
Széll Kálmán-tér 5. 2-2 

Madarász község : határában, levő nyu 
Vaska tanyán augyusztus 25-én, d. u. Malamma ak al aa l al ak dé a 
órakor nyílvános árverésen eladatnak. 2 4 Pártolja a jóminöőségü 
istálló kas cseTéD ám tegtaranyak,s egy divatos és tartós ma- 
kukoricagóré j apotban lev a 
anyaga. és székely szöve 

Hölgyek figyelmébe! Női-, gyermek- tet? Orbán Károly : és férfii kalapformálását 1 pengő 50 fillérért Toldi-ucca 
készitem. Férfikalapok, sapkák és női modelll 
kalapok raktáron. Özv. Pénzesné, Tó-tér, 

CJÖZSEF 
doénk 

5-160 
Rönkbe: akácz-, tölgy-, szil-, köris- 

fák 2-8 méter hosszú, 20—-50 om. vastag, 
kutágas, kutgém, kapufél, ajtófél oszlo- 
oh, faragatlan és kifaragva kapható 

Szathmárynál, Városi Fatelep. 1— 

Egy három szobás, vizvezetékes magán 
ház kiadó. Ért Bődi Endre, Mussolini-ut 2. 


